



# SPRAVODAJ

2015 / 2

obce Most pri Bratislave



Koncert pre Jakubka

čítajte na str. 5



Z činnosti Klubu dôchodcov

čítajte na str. 8



Vydarené akcie v roku 2015

čítajte na str. 9 - 10

## PRÍHOVOR STAROSTU OBCE

### Vážení občania!

V mene svojom, v mene poslancov obecného zastupiteľstva obce Most pri Bratislave a v mene všetkých zamestnancov obce Vám v Novom roku 2016 Vám prajem hlavne veľa zdravia, veľa úspechov v osobnom, ale i pracovnom živote.

Mesiac december 2015 bol veľmi hektický a ubehol veľmi rýchlo.

Odštartovali sme ho Kvapkou krvi pre Jakubka 3. decembra 2015. Darovať krv prišli ľudia z obce, ale i ľudia z okolia. Ďalej to boli stovky ľudí na celom Slovensku, či už učiteľia, profesionálni vojaci, jednoducho neznámi ľudia ktorí sa rozhodli takýmto spôsobom pomôcť. Za to im patrí jedno veľké ďakujem.

Na túto akciu nadviazal Koncert pre Jakubka 16. decembra 2015. Spoločenská sála kultúrneho domu praskala vo švíkoch a takú fantastickú atmosféru nezažila už veľmi dlho. Za perfektnú organizáciu a úspešný priebeh celého podujatia sa chcem poďakovať riaditeľke základnej školy PaedDr. Lenke Holíkovej, učiteľom základnej školy a materskej školy, zvučiarovi a samozrejme všetkým účinkujúcim. Poďakovanie patrí aj všetkým ktorí si zakúpili vstupenky, pretože celý výnos z podujatia bol venovaný Klinike detskej hematológie a onkológie Detskej fakultnej nemocnice s poliklinikou Bratislava.

Od 1. 1. 2016 nadobudol účinnosť zákon č. 79/2015 o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov. V súlade s jednotlivými ustanoveniami tohto zákona obec od 1. 2. 2016 zavádza separovaný zber použitých jedlých olejov a tukov a biologicky rozložiteľných kuchynských odpadov.

Jednotlivé domácnosti budú použité jedlé oleje a tuky zlievať do plastových fliaš, ktoré budú následne vkladané do kontaj-

nerov červenej farby. Taktiež bude možné vkladať biologicky rozložiteľný odpad z kuchýň občanov do kontajnerov čiernej farby. Kontajner na tieto druhy odpadu budú rozmiestnené po obci nasledovne:

- kontajner na použité jedlé oleje a tuky: pri kostolnom parku, pred potravinami Moja samoška, na sídlisku Pod Pšeno, v časti Studené pri autobusovej zastávke.

- kontajner na biologicky rozložiteľný odpad z kuchýň: pri kostolnom parku, pred potravinami Moja samoška, v časti Studené pri autobusovej zastávke.

V prípade že sa počet kontajnerov ukáže ako nedostatočný, bude ich počet rozšírený podľa požiadaviek občanov.

Frekvencia vývozu jednotlivých zložiek separovaného odpadu bude záležať od množstva vytriedeného odpadu.

V zmysle vyššie uvedených informácií chcem požiadať všetkých občanov aby do kontajnerov na separovaný odpad vkladali len odpad na ktorý bol kontajner určený. V prípade že sa bude v týchto kontajneroch nachádzať aj iný odpad, napr. komunálny odpad, fľaše, plechovky, bude celý obsah kontajnera považovaný za komunálny odpad a tým sa obci zvýšia náklady na jeho likvidáciu, resp. sa zvýšia poplatky občanov za komunálny odpad.

Na obecnom úrade je možné taktiež odovzdávať malé prenosné batérie a akumulátory do pripraveného boxu.

Opätovne tak ako v predchádzajúcom čísle spravodaja vyzývam všetkých občanov obce aby sa zapojili do triedenia biologicky rozložiteľného odpadu zo záhrad, ktorého vývoz začne opätovne v mesiaci marec.

V mesiaci december 2015 bola v obci zrealizovaná I. etapa budovania kamerového

systému, ktorý pozostáva zatiaľ z dvoch kamier, prenosového zariadenia a záznamového zariadenia. V mesiaci január budeme žiadať o dotáciu na II. etapu, t. j. na inštaláciu 3 ks kamier a to pred zdravotným strediskom, materskou školou a základnou školou.

Naším cieľom pri budovaní kamerového systému je zvyšovať bezpečnosť obyvateľov a návštevníkov našej obce, zvyšovať sociálnu kvalitu vzťahov v obci, zvyšovať dopravnú bezpečnosť a predchádzať dopravným nehodám. Takisto cieľom projektu je podporovať začleňovanie prevencie kriminality do koncepcie rozvoja obce.

Ing. František Mastný  
starosta obce

## OBCNÝ ÚRAD OZNAMUJE:

### Všeobecne záväzné nariadenie č. 6/2014 o určení názvov ulíc na území obce Most pri Bratislave

Vážení občania, obyvatelia obce Most pri Bratislave, touto cestou by sme Vás chceli požiadať, najmä na základe žiadosti Slovenskej pošty, a.s., **aby ste začali používať názvy ulíc pri uvádzaní Vašich adries.** Názvy ulíc na území obce Most pri Bratislave boli prijaté Všeobecne záväzným nariadením č.6/2014 na obecnom zastupiteľstve.

Keďže nie sú domy, bytové jednotky očíslované systematicky, poštové doručovateľky majú sťažené podmienky na doručovanie Vašich zásielok, ide najmä o nové vybudované časti ako sú Tri vody, časť Studené a pod.

## KAMEROVÝ SYSTÉM OBCE I. ETAPA



**Ministerstvo vnútra**  
Slovenskej republiky

Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky poskytlo obci Most pri Bratislave dotáciu 3 000,- Eur na vybudovanie kamerového systému – I. etapa. Celkové náklady na I. etapu dosiahli hodnotu 11 988,- Eur. V rámci tejto etapy boli v obci osadené 2 ks kamier – jedna oproti obecnému úradu, druhá na križovatke ulice Bratislavskej a Nálepkovej. Ďalej bolo vybudované dátové vedenie a záznamové zariadenie.

Obec požiadala o dotáciu na II. etapu. V prípade jej schválenia budú následne nainštalované kamery pred zdravotným strediskom, materskou školou a základnou školou.



## KVAPKA KRVI PRE JAKUBKA

Dňa 3. decembra 2015 sa v obradnej sieni Obecného úradu v Moste pri Bratislave konala veľmi šľachetná akcia organizovaná obecným úradom a základnou školou, a to Kvapka krvi pre Jakubka, kde išlo o darovanie tej najvzácnejšej tekutiny, ktorá pre zdravých ľudí znamená mnoho, ale pre chorých ešte oveľa viac. Bolo krásne sledovať, ako jedno dieťa dokáže spojiť veľké množstvo ľudí. Krv prišlo darovať nespočetné množstvo ľudí, okolo desiatej hodiny bolo zrejme, že nie všetkým sa v danom čase podarí krv odobrať. Ani to však darcov neodradilo a odviezli sa v autách, v skupinkách na najbližšie miesto transfúznej jednotky. Nakoniec 65 ľudí darovalo krv v obci a ďalšie stovky ľudí po celom Slovensku na meno malého bojovníka.

Vyjadrujeme veľké poďakovanie všetkým ochotným darcom.



## PRIVÍTANIE DO ŽIVOTA

Privítanie do života patrí medzi prvé slávnostné chvíle našich najmenších občanov a občianok. Slávnostný obrad sa vykonáva v obradnej sieni Obecného úradu v Moste pri Bratislave. Emotívnu a slávnostnú atmosféru privítania detičiek do života umocňuje aj krásny program.

Slávnostný obrad sa konal v sobotu, 17. októbra 2015. Program realizovali členovia ZPOZ a deti s pani učiteľkami z Materskej školy. Okrem rodičov prichádzajú aj iní rodinní príslušníci, súrodenci, starí rodičia, krstní rodičia a podobne. O oblúbenosti tohto obradu

svedčí aj hojná účasť. Každé dieťaťko dostáva malý spomienkový predmet.

Do života boli privítaní títo malí občania a občianky našej obce: Olívia Makajová, Hanka Lazová, Michaela Džambiková, Oliver Haco, Hana Spišáková, Kristína Zoller, Lukáš Komada, Adela Jurčagová, Lenka Ručková, Nina Lajdová, Matúš Vávra, Šimon Oravec, Izabela Macháčová, Anabela Želonková, Kristína Buranovská, Adela Dobrotka. Aj touto cestou chceme privítať do života všetkých našich najmenších a popriať im, aj ich rodičom, hlavne veľa zdravia.



## SEPAROVANÝ ZBER - NOVÉ NÁDOBY

Vážení občania!

Obec Most pri Bratislave v súvislosti s novelou zákona o odpadoch zavádza od 1. 2. 2016 separovaný zber „jedlých olejov a tukov“ z domácností.

Použité jedlé oleje a tuky sú domácnosti povinné zlievať do PET fľaš (napr. od minerálky, jedlého oleja a pod. o objeme 1 liter - 5 litrov). Po naplnení je nutné tieto fľaše uzatvoriť tak, aby z nich obsah nevytekal. Následne je potrebné tieto nádoby vložiť do smetnej nádoby **červenej farby** na to určenej.

**Na nádobe bude nápis – „Jedlé oleje a tuky“.**

Nádoby budú umiestnené: pri kostolnom parku, pri potravinách Moja samoška, na sídlisku Pod Pšeno, časť Studené – na ulici Šalviová a na ulici Jantárová.



Taktiež od 1. 2. 2016 obec zavádza separovaný zber „biologicky rozložiteľného kuchynského odpadu“ z domácností.

Tento druh odpadu bude možné priamo vkladať, (vlievať) do smetnej nádoby **čiernej farby** na to určenej.

**Na nádobe bude nápis –**

**„Biologicky rozložiteľný kuchynský odpad“.**

Nádoby budú umiestnené: pri kostolnom parku, pri potravinách Moja samoška, na sídlisku Pod Pšeno, časť Studené – na ulici Šalviová a na ulici Jantárová.

Nádoby na tieto dva druhy odpadu budú v obci rozmiestnené 28. 1. 2016 a vývoz vyseparovaných zložiek bude zabezpečovaný jedenkrát do týždňa – v pondelok. Prvýkrát to bude 8. 2. 2016 v priebehu dňa.



Súčasne chcem upozorniť, že do nádob je možné ukladať len odpad uvedený vyššie. Ak sa bude v nádobách vyskytovať aj iný odpad, bude celý obsah nádoby považovaný za komunálny odpad a s tým sú spojené vyššie náklady obce na jeho likvidáciu.

Cieľom separovania týchto zložiek odpadu je hlavne znížiť ich množstvo vypúšťané do verejnej kanalizácie, ako i ochrana životného prostredia.

**Na obecnom úrade je možné vložiť do recyklačných boxov prenosné akumulátory a batérie.**

Recyklačné boxy sú **zelenej farby** nachádzajú sa na chodbe obecného úradu, a to na prízemí a aj na poschodí.

Ing. František Mastný, v. r.  
starosta obce

## NOVÝ CINTORÍN

Myšlienka vybudovania nového cintorína, resp. rozšírenie súčasného cintorína rezonuje v našej obci už od roku 1990.

V podstate všetci moji predchodcovia sa snažili tento problém vyriešiť, ale žiaľ tak ako aj mne doteraz sa im to nepodarilo. Pozemok ktorý bol pôvodne v územnom pláne obce vyčlenený na nový cintorín (vedľa starého cintorína, resp. za záhradami rodinných domov) je na tento účel nevyužitelný. A to z toho dôvodu, že ochranné pásmo pohrebiska je 50 m a v tomto ochrannom pásme sa nesmú povoľovať ani umiestňovať budovy. Taktiež proti vybudovaniu cintorína na tomto pozemku boli vlastníci rodinných domov ktorí v máji 2007 spísali petíciu a jeden z dôvodov proti cintorínu bolo, že by výrazným spôsobom obmedzil užívanie dotknutých susedných pozemkov ich vlastníkmi.

V septembri 2012 zadala obec vykonať na pozemku pod nový cintorín hydrogeologický prieskum, ktorý preukázal že predmetný pozemok je vhodný na vybudovanie nového cintorína.

V novembri 2012 obec zaslala Rímskokatolíckej cirkvi, Farnosti Most pri Bratislave list č. 2216/2012 v ktorom navrhovala zámenu 8 200 m<sup>2</sup> za 8 200 m<sup>2</sup>, t. j. 1:1. Obec by získala pozemok na cintorín vedľa Tureckého kopca, t. j. asi 300 m od pôvodného cintorína. Cirkvi sme ponúkli pozemok na Zelenej vode v lokalite ktorá je územnom pláne určená na vybudovanie rekreačnej a záhradkárskej zóny. Cenová hodnota pozemkov navrhovaných na zámenu bola približne rovnaká.

Vo februári 2013 obec listom č. 546/2013 zaslala Farnosti Most pri Bratislave návrh na zámenu pozemkov. Predmetnou zámenu by obec získala časť pozemku parc. č. 4, t. j. pozemok v areáli starej základnej školy o výmere 392 m<sup>2</sup>, ďalej tri pozemky o výmere 2 606 m<sup>2</sup> na ktorých by bola v budúcnosti vybudovaná

obecná komunikácia a pozemok pod cintorín s výmerou 8 200 m<sup>2</sup>. Celková výmera pozemkov ktoré by získala obec predstavovala 11 198 m<sup>2</sup>. Obec navrhla zámenu 1 : 2, t. j. cirkvi by získala pozemky o celkovej výmere 22 396 m<sup>2</sup>. Tieto pozemky sa nachádzali na Zelenej vode, a to aj v lokalite kadiaľ dnes už vieme že pôjde diaľnica D4.

V marci 2013 sa obec listom č. 886/2013 vyjadrovala k oznámeniu Bratislavskej arcidiecézy Rímskokatolíckej cirkvi č. 942/13 zo dňa 25. 3. 2013. Obec v predmetnom liste bližšie vysvetlila niektoré požadované údaje o pozemkoch určených na zámenu.

Obec dala v marci 2013 vypracovať znalecké posudky na zamieňané pozemky. Znalec z odboru Poľnohospodárstvo, Odhad hodnoty poľnohospodárskej pôdy stanovil hodnotu pozemkov ktoré by získala obec na 46 900,- EUR a hodnotu pozemkov ktorú by získala cirkvi na 45 600,- EUR.

Na fare v Moste pri Bratislave hlavný ekonóm arcibiskupského úradu navrhol zámenu 1 : 10. Po určitom čase prišla ponuka 1 : 8. Ale obec tak ako so zámenu 1 : 10 tak aj s touto nesúhlasila. Ďalšia ponuka v pomere 1 : 3 bola zo strany obce zamietnutá s tým, že obec pripraví novú ponuku. Všetky ponuky cirkvi boli obci tlmočené ústne, ani jedna neprišla písomne.

V priebehu 1. štvrtroka 2016 obec pripraví novú ponuku na zámenu pozemkov a len čas ukáže či sa dokážeme dohodnúť, alebo nie. No napriek tomu sa bude musieť obecné zastupiteľstvo zaoberať vybudovaním urnových stien na miestnom cintoríne, pretože situácia s hrobovými miestami je kritická a voľných je už len niekoľko urnových miest.

Ing. František Mastný  
starosta obce

## ČO NOVÉHO V KOSTOLE

**Zabezpečenie klenby nad severným baldachýnom:** Vďaka štedrej pomoci od našej obci sme toto leto mohli pod dozorom Krajského pamiatkového úradu previesť stabilizáciu klenby aj nad severným baldachýnom. V stredovekom kostole (nad ním je tá nižšia strecha od hlavnej cesty) sú po stranách svätyne kamenné baldachýny, ktoré by mali byť jediné na Slovensku. Medzi nimi je oblúčková tehlová klenba, ktorá je vyššie uložená, ako baldachýny. Keďže celá táto oblúčková klenba nad touto starou časťou je hrubá iba ako šírka tehly (do 10 cm) a nad baldachýnmi ju nemali ako ukotviť, riešili to netradične drevenými hranolmi, ktoré časom prehnlili. Oblúčková



klenba, aby držala, potrebuje niečo pevné na opretie prvého radu tehál. Preto po vystužení klenby zospodu (1.obr.), diery po hranole vyčistili, naspät' vmurovali uvoľnené tehly, urobili drevenú konštrukciu opierajúcu sa o ste-



nu, osadili železá a zaliali betónom (2. obr.). Železný nosník, ktorý už mali pripravený, sa nedal použiť, keďže klenba už trochu sadla a nebol priestor medzi baldachýnom a klenbou na dobré osadenie.

**Začiatok správneho konania Pamiatkového úradu SR vo veci vyhlásenia národnej kultúrnej pamiatky:** V lete sa nám ozvali pamiatkári, že kompletizujú hnutelné sakrálné pamiatky pre centrálnu evidenciu v Slovenskej republike. Samozrejme, že po preukázaní totožnosti, sme ich nechali preskúmať náš kostol a potom aj povalu fary. Teraz, na konci novembra, nám prišlo rozhodnutie o začiatku trojnásobného správneho konania KÚ SR vo veci vyhlásenia troch sakrálnych predmetov v našom kostole za národnú kultúrnu pamiatku, ktoré by som tu chcel čitateľom predstaviť, spolu aj s oddôvodnením pamiatkárov na tento krok. Tieto predmety vybrali z pomoci mnohých iných, ktoré sú v našom farskom kostole v stredovekej a aj v novej časti, s dôvodením, ktoré s ich fotkami nasledujú. Ich hlavný cieľ je uchovať pre ďalšie generácie z každej etapy vývoja nášho kostola to najhodnotnejšie.

**1. Socha Sedembolestnej (Pieta),** ktorá sa nachádza voľne položená na bočnom oltári v južnej lodi: je to baroková socha sediacej Panny Márie držiacej na kolenách pololežiacu postavu Krista z 18. storočia. Je vysoká cca. 90 cm a je vo vyhovujúcom stave (2). Je z dreva: polychrómia, zlátenie. Koruna so svätožiariou sú zo zláteného kovu s farebnými kameňmi. Predstavuje hodnotnú barokovú figurálnu prácu, realizovanú na profesionálnej úrovni. Dielo je dokladom vývoja a úrovne barokovej sochársko-rezbárskej tvorby v našej oblasti.



**2. Kríž s korpusom,** ktorý sa nachádza zavesený na stene nad kazateľnicou: je z polovice 18. storočia. Korpus je vysoký 92 cm a je v mierne narušenom stave (3) s prasklinami. Je z dreva: polychrómia, zlátenie. Socha Ukrižovaného Krista predstavuje hodnotnú vrcholno-barokovú figurálnu prácu, realizovanú na profesionálnej úrovni, s dôrazom na expresivnosť modelácie tela a dekoratívnosť drapérie.

**3. Pacifikál,** malý kovo-drevený kríž, ktorý sa nachádza voľne položený na hlavnom oltári nad bohostánkom: je z druhej štvrtiny 20. storočia. Je vysoký 34 cm a je vo vyhovujúcom stave (2). Pôvodné časti pacifikálu (zadný kríž a korpus) predstavujú hodnotnú novodobú umelecko-remeselnú prácu so znakmi výtvarnej moderny. Noha a predný drevený kríž sú pravdepodobne mladšie.



Vyhlásenie za hnutelnú národnú kultúrnu pamiatku nám nejaké výhody neprinesie, skôr povinnosti dbať o ne, ale stojí za to lepšie poznať kultúrnu či umeleckú hodnotu liturgických predmetov, ktoré nás v kostole obklopujú.

ThDr. Stanislav Stohl, PhD., farár

## NÁVŠTEVA JAKUBKA V NEMOCNICI

Vždy keď blahoželáme niekomu k narodeninám či meninám, často mu prajeme veľa peňazí, veľa dobrých známkov či úspech v práci, ale keď mu poprajeme šťastie, lásku a zdravie, berieme to ako samozrejmosť a odrecitujeme tieto slová ako formulku naspamäť. Niektorí ľudia si však neuvedomujú váhu a hodnotu týchto slov. Zdravie je to najdôležitejšie čo človek má. „Pokiaľ nestratíš úplne všetko, neuvedomíš si čo všetko si v živote mal, a čo si v skutočnosti stratil.“

Bohužiaľ, Jakubko prišiel o svoje zdravie. Ako už určite viete, Jakubko je žiačikom našej školy, a našim spolužiakom, ktorého osud nemilo prekvapil. Len nedávno Jakubkovi diagnostikovali leukémiu. Leukémia je jedna z najzákernejších ochorení po fyzickej, psychickej aj finančnej stránke. Preto som veľmi vďačná pani riaditeľke Lenke Holíkovej, pánovi starostovi Františkovi Mastnému a samozrejme aj všetkým, čo finančne prispeli na detskú onkológiu, kde sme dnes Jakubka boli navštíviť a odovzdať finančnú pomoc pre choré detičky na onkológiu, kde sa lieči aj Jakubko.

Hneď ako som Jakubka zbadala a pozrela sa

mu do jeho nádherných hnedých očiek stratila som reč. V jeho očiach som videla silu, lásku, odhodlanie a pokoru. Tento chlapček si toho toľko prešiel. Toľko liečebných procesov a liekov. Toľko dní strávených v nemocnici. Toto si určite nezaslúži nikto a už vôbec nie malý chlapček. A ako som ho tak počúvala pri jeho rozprávaní noviniek, zistila som aký je Jakubko skvelý chlapec a najradšej by som jeho osud zmenila. Jakubko je plný života, radosti a snov, že som pri ňom nemala pocit, že je chorý. Nie. Mala som pocit, že má viac energie ako ja a že dokáže všetko. A jeho úsmev len potvrdzoval jeho nevinnosť a chuť bojovať proti tejto chorobe. Je to veľmi milý a múdry chlapček. Dokonca nám ukázal aj svoju izbičku. Bola to síce jeho izbička a bola útulná, ale bolo mi ľúto, že tu trávy celé dni i noci. Keď som sa pozrela na Jakubkových rodičov videla som im na očiach ako veľmi ho ľúbia a ako veľmi im ubližuje pohľad' na svoje dieťa v takomto stave. Ale viem, že sú silný, pretože pohľad' na usmiateho Jakubka im dodáva silu a naplňuje ich šťastím. Je jedno, kde sa nachádzajú, v ne-

mocnici či doma, hlavné je, že sú spolu, že sa ľúbia a že spolu bojujú. A s pomocou verím a pevne dúfam, že to zvládnú a že už onedlho bude Jakubko pobehovať niekde vonku a hrať sa so svojimi priateľmi.

Keď nastal čas lúčenia, prišlo mi to ľúto. Jakubko sa mi zapáčil už hneď v prvej chvíli. Chcela by som ho spoznať lepšie a dúfam, že sa už onedlho porozprávame. Keď sme sa s Jakubkom a jeho rodičmi rozlúčili prešli sme po jednej z mnohých nemocničných chodieb. Keď som cez chodbu prechádzala, cez okienka na dverách som videla veci, ktoré vo mne niečo zlomili a ja som vyšla z nemocnice z pocitom viny a smútkom v srdci. Nemohla som na to nemyslieť. Za všetkými tými dverami, na posteliach, vedľa svojich chorých detí, sedeli mamičky s nádejou a smútkom v očiach. A vtedy som si uvedomila, aké mám v živote šťastie. Som zdravá. Všetci tí rodičia by dali všetko pre zdravie svojich detí. Tak si vážte to svoje zdravie.

Zo srdca Ti Jakubko želim skóre uzdravenie.

Viktória Murányiová, 8.A.

## KONCERT PRE JAKUBKA ALEBO ... PRÍBEH O DOBRÝCH ĽUĎOCH V MOSTE PRI BRATISLAVE

Kde bolo tam bolo, bola jedna malá škola a v nej veľa veľa detí. Každý žiak tejto školy, či už veľký, alebo malý mostáčik sa postupne stal súčasťou jednej veľkej rodiny. Áno je to škola, kde si všetci spolu veselo a s úsmevom na tvári nažívajú, šantia, prežívajú starosti so skúšaním, či písomkami, tešia sa na výlety a exkurzie, vymýšľajú pre svojich učiteľov nezbednosti a vzájomne si pomáhajú.

Jedného dňa škola zosmutnela správou o chorobe člena tejto mostáčikovskej rodiny a zahalila sa do jemnej hmly. No netrvalo dlho a každý jeden jej člen si uvedomil, že takto nášmu kamarátovi Jakubkovi nepomôžu. Všetku energiu táto malá školička sústredila na to, aby sústredila pozitívnu energiu na jedno miesto a poslala ju nášmu Jakubkovi. Zvíťazil nápad na jedinečnú liečbu – liečbu hudbou, tónmi a pekným slovom ... a keď sa k dobrému nápadu pripojili aj dve stovky dobrých ľudí z malej dedinky Most pri Bratislave a jej okolia, výsledkom bol skvelý koncert plný emócií, dobrej pozitívnej energie a hlavne s hlbokým posolstvom. Koncert poriadaný pod záštitou predsedu NR SR Petra Pellegriniho moderovala skvelá a skúsená moderátorka Adriana Poláková. Na koncerte vystúpili šikovní žiaci tejto malej školy a s jednou milou pesničkou aj deti z MŠ, ale aj skvelý kubánsky spevák s neskutočnou energiou pán Lazaro de Jesús Hodelin Thomas.

Lazaro prišiel na Slovensko ako sólista a jeden z najlepších spevákov kabaretu Parisien – dnes je aj dirigent, vedúci, skladateľ a aranžér vlastnej skupiny – Lazaro Y Su Sabor Latino. Hudobníci sú zo Slovenska a Lazaro ich učí všetko, čo vie o latinsko americkej hudbe.

Lazaro účinkuje aj ako sólista v hudbomnom zoskupení, ktoré hrá bossanovu, je sólistom orchestra Gustáv Brom Big Band, spieva mariachi a pravidelne ho pozývajú účinkovať na významné podujatia. Jedným z najvýznamnejších bolo pozvanie do show Thank You Michael Jackson, kde spieval piesne tejto slávnej hviezdy.

Tanečníci pod vedením CALYHO - Carlos Daniel Leite de Miranda nás potešili rytmickým tanečným vystúpením.

Po tanečníkoch vystúpila na pódium nová vychádzajúca hviezda David Vepý, ktorý oslovil svojou skladbou mnoho srdc s rovnakým osudom. Aj keď si vyskúšal spevácku talentovú súťaž na Slovensku prerazil nakoniec bez nej svojím talentom a v kruhu skvelých ľudí. Tento nádejný spevák si želá, aby robil hudbu aj o pár rokov. „Je to pre mňa záľuba, zábava, relax, jednoducho všetko! Mám svoje plány a sny, ktoré sa snažím dosiahnuť a pôjdem si za tým.“ Časom by chcel svoje vlastné štúdio a tím podporovať mladé talenty na Slovensku.

Keď začali znieť prvé tóny krásnej pesničky Vianočný flám, ako šibnutím čarovného prútika sa sálou začal ozývať spev nielen kapely Vaola, ale aj spev malých spevákov. Skupina Vaola je zostavou, ktorých baví hudbou zabávať ľudí aj seba. Interpretuje Modern rock a účinkuje na festivaloch, v kluboch. Jej stálymi členmi sú manželia Gužákovci - Žaneta (spev) a Rišo (gitara). Hudba sa spoločne venujú už 18 rokov a majú na konte niekoľko desiatok piesní, v ktorých okrem lásky nájdete aj zmysel pre humor. Na koncerte ich na bicích sprevádzal nový člen kapely Peter Vodál a v skupine hostovala aj Lucia Klinovská na husliach a David Vepý na gitare. Lucia Klinovská pôsobí už 8. rok v huslovo-vokálnom triu G-Strinx. S triom má za sebou už stovky vystúpení doma i v zahraničí. Nahrali 2 CD a spolupracujú s mnohými interpretmi, ako napr. tanečníci The Pastells, Lady Licious, so speváčkami Tomi Popovič, Tina či Robo Papp. Zúčastnili sa súťaží Eurovízia a ČS má talent, kde získali veľký úspech.

... a na záver potešil najmä mladšiu generáciu spevák Martin Harich svojim silným hlasom. Martin Harich sa preslávil svojou účasťou v Superstar, ale aj v britskom X faktore. „Celý X Factor bol pre mňa úžasnou skúsenosťou. Teší ma, že som mohol vidieť, ako táto súťaž funguje a ako intenzívne ju prežívajú Briti. Spievať pred zaplnenou Wembley arénou v jednom z posledných kôl X Factoru by som prial každému speváčkovi. Splnil sa mi tým ďalší sen. A myslím si, že teraz som konečne naozaj spokojný, pretože nemusím tancovať, nemusím hrať iba prevzaté skladby, ale máme neobmedzené hranice fantázie a v našej hudbe môžeme robiť presne to, čo chceme. Teraz to už treba iba stále zlepšovať a zlepšovať. Nemám dôvod byť nespokojný, pretože to som vždy chcel...“ hovorí M. Harich.

... a tak táto malá škola z malej obce s dobrými ľuďmi pomohla nie len Jakubkovi, ale aj mnohým iným malým pacientom z Kliniky detskej onkológie a hematológie malým darovacím šekom vo výške 1350,- eur.

ĎAKUJEME!!!!!!

PaedDr. Lenka Holíková



## JUBILEJNÉ VIANOČNÉ ŠŤASTIE

21.12.2015 sa už po 5. krát zaplnil areál školy príjemnou vôňou vianočného punču a sladkých vianočných koláčikov, pečenej vianočnej klobásky a vianočnými melódiami a samozrejme príjemnou predvianočnou atmosférou. Žiaci svoje niekoľkomesačné úsilie a snahu pretavili do nádherných výrobkov na vianočnom trhu, kde si vďaka obchodnému duchu dokázali zarobiť 836,55 eur. Tie sa použijú na skvalitnenie školy a o ich osude rozhodnú samotní žiaci. Každý z nás skúsil šťastie aj v bohatej vianočnej tombole vďaka ktorej sme vyzbierali 703,- eur.

Vďaka chutným pokrmom, ktoré pripravili pani kuchárky a pani Ševčíková sme do kasičky prispeli sumou 509,84 Eur.

Počas akcie prispeli veľkou sumou mnohé rodiny a spolu doplnili zbierku o 300,- eur.

Predvianočná atmosféra bola završená nádherným ohňostrojom vďaka sponzorom nádherného divadla na nočnej oblohe pánovi starostovi Mastnému a ochotným rodičom (pán Ivan Flajšaker, pán Ševčík a pán Švihel).

.... a keď sa všetky tieto kúsky skladačky spojili podarilo sa nám na účel, pre ktorý akcia pred 5 rokmi vznikla, vyzbierať vďaka najmä šikovným deťom 1512,84 - eur, ktorá spolu výťažkom z koncertu vo výške 1350,- eur poputuje na oddelenie detskej hematológie a onkológie. Vďaka za to, že nám všetkým srdcia zahoreli túžbou pomôcť.

Sponzori podujatia: **Tuli.sk, s.r.o., Gold Studio – Vetárska 11, Bratislava, Art hotel Kaštieľ Tomášov, Redmonkeygroup, s.r.o., Tefal, s.r.o., Rolnícke družstvo podielníkov Most pri Bratislave, Maštal Pub Dunajská Lužná, Slovnaft a.s., RVS Studené, rodina Ševčíková, Ing. Dušan Baranec, Lenka Šušorová, zamestnanci predajne Moja Samoska, Ing. Kaprinay**

ĎAKUJEME a tešíme sa na Vianočné šťastie 2016 !!!

PaedDr. Lenka Holíková  
riaditeľka ZŠ



## MIKULÁŠ, ČO V TOM VRECI MÁŠ

Je tu opäť adventný čas. Obdobie, na ktoré sa tešia všetky deti.

K predvianočným zvyklostiam neodmysliteľne patrí príchod Mikuláša.

Najkrajšie iskričky v očkách počas týchto dní majú tí najmenší, naši škôlkári. Nevedia sa dočkať Mikuláša, ktorý prichádza každý rok rozsvietiť vianočný stromček pred dom kultúry. Radosť detí sa mieša s očakávaním a u niektorých aj so strachom. Zvonenie zvončeka deti utvrdzuje v tom, že konečne nastáva vyťažená chvíľa. Mikuláš s dlhou bielou bradou prichádza a nie je sám. Spoločnosť mu robia dvaja pomocníci – čert, špinavý od sadzí a krásny anjel. Pomáhajú Mikulášovi nieť vrece plné sladkých prekvapení.

Mikuláš zasvieti stromček a spolu s čertom, anjelom a všetkými deťmi odkráčajú do vyzdobenej sály kultúrneho domu.

Príchod Mikuláša je stará tradícia, ktorú majú naše deti veľmi radi. Učí ich prekonávať strach z čerta a motivuje ich k lepšiemu správaniu, keď sľubujú Mikulášovi, že budú po celý rok dobrí. Tu by som chcela podotknúť, že hrozby a vyhružky typu „keď nebudeš dobrý, čert ťa zoberie“ sú nesprávnym výchovným prostriedkom. Dieťa nemá byť zastrášané.

Preto sa aj naše deti pripravili a čertovi predniesli básničku o tom, že sa ho neboja. Zaspievali pekné vianočné piesne a odniesli si sladké prekvapenie od Mikuláša.

Aby mali všetci zúčastnení spomienku na tento deň, personál materskej školy pripravil už 3. ročník vianočného bazára. Každý si mohol vybrať peknú vianočnú dekoráciu. Výber bol rozmanitý. Od malých svietnikov, farebných stromčekov, krásnych anjelíkov až po sneuliakov rôznych veľkostí. Záujem bol veľký a ten, kto si odniesol domov niektorý výrobok, odniesol si domov aj kus vianočnej atmosféry z našej škôlky. Výťažok, ktorý sme získali, bude použitý na skrášenie priestorov materskej školy.

Prvé dva ročníky sme ponúkali aj vlastnoručne napečené zákusky a bratislavské rožky od pani Klimekovej. Tento rok sme sa my zamerali len na dekorácie a pani Klimeková opäť prispela sladkými rohlíkmi.

Už teraz sa tešíme, že sa o rok opäť všetci stretneme.

Za túto milú akciu ďakujeme členkám klubu dôchodcov v spolupráci s obecným úradom v Moste pri Bratislave.

Viera Raučinová



## Z ČINNOSTI KLUBU DŮCHODCOV V MOSTE PRI BRATISLAVE

September v činnosti klubu sa niesol prípravami na **Výstavu ovocia a zeleniny**. To najlepšie, čo sme dopestovali v našich záhradách, bolo odprezentované počas troch septembrových dní v spoločenskej sále kultúrneho domu. Na výstavných stoloch sme, okrem bežne pestovaných druhov ovocia a zeleniny, videli aj také výpestky, ktoré by sme v našich záhradách pár rokov dozadu našli len zriedkavo – baklažány, hokaido, čínske hrušky (mimochodom veľmi vhodné pre diabetikov). Viacerí vystavovatelia sa pochválili aj zaváraným ovocím, zeleninou, pečeným čajom či džemami, z ktorých najviac zaujal džem pani Olgy Balšanovej uvarený z chilly papričiek. Pozornosť si iste zaslúži aj tá časť výstavy, na ktorej boli vystavované rôzne druhy obilia a strukovín, aby si, hlavne deti, uvedomili, že nie každý rožok a chlieb sa pečie z tej istej múky, že chlieb môže byť ražný, pšeničný, kukuričný, dochutený rôznymi semenkami. Posledný deň výstavy prišlo hodnotenie na základe hlasov návštevníkov. Každý vystavovateľ odišiel s nejakou praktickou cenou, ale víťaz môže byť len jeden, a tým sa stal pán Peter Balšan. Sprievodnou akciou výstavy bola súťaž v pečení ovocných koláčov. Návštevníci mali možnosť ochutnať a vybrať ten najlepší zo 17 vystavovaných koláčov. A najviac chutil ten, ktorý upiekla pani Emília Krčeňová, ktorá ochotne poskytla recept pre tých, ktorí by si ho chceli upiecť. Pani Anka Humajová, v rámci zdravého stravovania, pripravila pohánku na niekoľko spôsobov a chutila všetkým, či už na sladko alebo na slano. Tohtoročná výstava bola zaujímavá nielen vystavovanými výpestkami, snahou usporiadateľov bolo vytvoriť celkovú atmosféru tak, aby upútala návštevníkov malých, aj veľkých. A to sa nám, myslím, podarilo.



V októbri sme v parku pri miestnom kostole usporiadali **3. ročník Tekvicovej show**. Akcia určená predovšetkým deťom ukázala, že máme v dedine mamičky a oteckov (a možno aj babičky a deduškov) ochotných urobiť pre dobrú vec maximum. Každá vyrezaná tekvička prinesená do parku bola krásna. Niektoré tekvičky boli priam umeleckými dielami, nad ktorými musel autor stráviť veľa času a predovšetkým oplyvať

veľkou trpezlivosťou. Privítali by sme akýkoľvek nápad, ako usporiadať ďalší ročník tak, aby si obyvatelia mohli pozrieť rozsvietené tekvice po zotmení, pretože je škoda, že dielo, ktoré je naozaj hodno obdivu už tí, ktorí prišli do parku neskôr, nevideli.

Sídliisko Pod pšeno aktivizovalo svojich obyvateľov, ale aj starousedlíkov v mesiaci november, kedy sa konal **1. ročník Varenia kapustnice**. Vďaka výbornej organizácii usporiadateľov počas celého dňa panovala dobrá nálada, ktorá bola umocnená rôznymi sprievodnými súťažami ako pitie piva na čas, vyrezávanie tekvičiek alebo krájanie kapusty plastovým nožikom. Veľmi zaujímavé bolo aj vystúpenie hudobného dua zo sídliska.

A náš klub pod heslom "...a je to" prišiel, navaril a odniesol si 1. cenu - kotlík na varenie gulášu. Ale nešlo o výhru. Objavili sme niečo cennejšie, niečo stratené, čo sa dnes už u nás nenosí – dobré medziludské vzťahy.



V rámci výstavy ovocia a zeleniny sa toho roku konala aj súťaž ovocných koláčov. Prinášame Vám recept na koláč pani Emílie Krčeňovej, ktorý vyhral 1. miesto:

### Koláč so slivkami a kyslou smotanou

Na plech dáme 4 tenké plátky Palmarínu a v rúre zohrejeme. Keď sa rozpustí, posypeme kryštálovým cukrom - asi 3 polievkové lyžice. Na vrstvu cukru poukladáme, vedľa seba, vykôstkované slivky. Posypeme škoricou a dáme na 7-10 minút do rúry naspäť zapiecť.

**Cesto:** 6 žltkov, 24 Dg kryštálový cukor - vyšľahať.

Pridať 1 a 1/2 dcl oleja, 1 dcl mlieka, 24 Dg polohrubej múky, 1 prášok do pečiva a zo 6 bielkov vyšľahaný sneh,

Vylejeme na slivky a dáme piecť. Po upečení necháme 10 minút chladnúť, koláč vyklopíme na dosku a ešte necháme 10 minút chladiť. Potom zmiešame 3 kyslé smotany, 1 vanilkový cukor a kryštálový cukor (podľa chuti) a vylejeme na koláč.

Dobrá chuť.

Mesiac december patrí už tradične našim najmenším. **Stretnutie detí s Mikulášom**, čertom a jeho pomocníkmi organizuje náš klub už niekoľko rokov. Detičky z materskej školy Mikulášovi zarecitovali, zaspievali a on ich za to odmenil mikulášskymi balíčkami, ktoré mal pripravené aj pre všetky ostatné detičky, ktoré prišli do spoločenskej sály kultúrneho domu. Po rozsvietení stromčeka pred kultúrnym domom sa v našej obci oficiálne začalo predvianočné obdobie.

Na záver by som sa chcela poďakovať OcÚ v Moste pri Bratislave a všetkým sponzorom za podporu a spoluprácu.

Mgr. Kvetoslava Rendeková

## RADÍME SENIOROM

# Ako sa nestáť obeťou podvodníkov a zlodějov

Vážení seniori,

prinášame Vám **niekoľko dôležitých rád**, ako sa nestáť obeťami podvodníkov a zlodějov, ktorí si Vás vytypovali ako svoje obeť a následne Vás telefonicky kontaktujú ako Vaši príbuzní alebo Vás oslovujú priamo na ulici a pod vopred pripravenými zámienkami s rôznymi emotívnymi príbehmi alebo poskytovaním služieb sa snažia vylákať od Vás peniaze alebo Vás okradnúť o Vaše celoživotné úspory priamo vo Vašom obydľí.

**Seniori, nevpúšťajte cudzie osoby do svojich príbytkov.**

**Nekontaktujte sa s cudzími osobami osamote.**

**Vždy majte na viditeľnom mieste dôležité kontakty.**

**1. pri oslovení telefónom, že volá Váš vnuk, príbuzný alebo známy**

Najskôr si overte, či naozaj volá Váš príbuzný alebo známy, ktorý Vás v telefóne žiada o požičanie peňazí na kúpu auta, darčeka alebo na iné účely. Zavolajte mu. Nedávajte peniaze do rúk osobe, ktorú nepoznáte, aj keď tvrdí, že ju za Vami posielala Váš príbuzný alebo známy.

**2. pri oslovení na ulici neznámymi osobami, že potrebujú ukázať cestu do nemocnice**

Neverte osobám, ktoré nepoznáte. Nenasadajte s nimi do vozidla. Nedávajte im finančnú hotovosť. Nesúhlaste s možnosťou výberu peňazí zo svojho osobného účtu. Nechodte s nimi do svojich príbytkov. Neverte im, že potrebujú požičať peniaze na operáciu príbuzného, aj keď pôsobia dôveryhodne.

**3. pri ponúkaní tovaru na predaj priamo vo Vašich príbytkoch**

Nevpúšťajte neznáme osoby dovnútra. Dôsledne zvažujte ponuku na výhodnú kúpu tovaru. Pokiaľ môžete, poraďte sa so svojimi príbuznými. Nevyberajte peniaze pred cudzími osobami.

**4. pri poskytovaní služby pracovníkmi plynárni, elektrárni, vodárni, daňových úradov, či iných inštitúcií**

Preverte si, či ide o skutočných zamestnancov spoločností, ktorí Vám prišli bez ohlásenia vykonať odpis spotreby vody, elektriny alebo plynu. Neverte osobám, ktoré tvrdia, že Vám prišli vyplatiť preplatok na dani, či inkasovať nedoplatok za služby. Preplatky a nedoplatky sa nevyplácajú v hotovosti.

**5. pri vyplatení výhry, zvýšenia dôchodkov, pomoci s nákupmi, či poskytnutia finančnej alebo inej pomoci**

Odmietnite záujem o zvýšenie dôchodku, nezištnú pomoc s nákupmi, vyplatenie výhry, alebo poskytnutie finančnej pomoci neznámymi osobami. Dôsledne zvažujte každú ponuku, ktorá Vám je ponúkaná priamo vo Vašich príbytkoch. Skôr ako sa pre niektorú službu, či ponuku rozhodnete, poraďte sa so svojimi príbuznými.

**V PRÍPADE POCHYBNOSTÍ, IHNEĎ KONTAKTUJE POLÍCIU NA TELEFÓNOM ČÍSLE 158.**

### Seniori, všimnite si:

*Oslovujú Vás neznáme osoby na verejnosti, vo Vašich príbytkoch alebo po telefóne ako Vaši príbuzní, či známi, aby ste im požičali peniaze?*

**„Dôveruj, ale preveruj!“**

**Neodovzdávajte a nepožičiavajte peniaze osobám, ktoré nepoznáte.**

*Skôr ako niekomu zveríte svoje celoživotné úspory, poraďte sa so svojimi príbuznými alebo na bezplatnej senior linke 0800 172 500.*

**Nevyberajte pre neznáme osoby peniaze z bankomatu alebo zo svojich osobných účtov.**



Vypracoval:

odbor prevencie kriminality  
Kancelárie ministra vnútra SR  
v spolupráci s odborom  
ekonomického kriminality  
úradu kriminálnej polície  
Prezídia Policajného zboru



## COUNTRY BÁL

Country bál sa konal 28. novembra 2015 a musíme uznať, že patril k najlepším v už 17 - ročnej histórii. Bohatý program Country mos-tika a Step bridgu všetkých vekových kategórií bol obohatený pre-hliadkou dobového spodného prádla, veľa sa stepovalo, tancovali sa štvorylky a dokonca aj charleston, do tanca hrala kapela Country Fied a DJ Jurii a v neskorých hodinách mohli účastníci tancovať na nesmrteľného Franka Sinatru v podaní Ondreja Hrašku.

Už teraz sa tešíme na ďalší country bál...

Zuzana Hrašková



### Zosobášili sa:

JUDr. Petra Wengová	&	JUDr. Ján Ščury
Kristína Kovaliková	&	Peter Smolej
Júlia Kováčiková	&	Roman Kleberc
Karolína Bódišová	&	Maroš Szighardt
Tatiana Pavleová	&	Martin Zábojník
Iveta Fuleková	&	Ivan Panák
Mgr. Alexandra Kočkovská	&	Mgr. Martin Raffay
Miriám Ábelová	&	Ruslan Gorentšuk
Monika Čaputová	&	Tomáš Paták
Ing. Zuzana Gajdošová	&	Ivan Hrebíček
PaedDr. Monika Kováčová	&	Danylo Kalenichenko
Aneta Kantoráková	&	Zoltán Rorák
Ing. Zuzana Tršťanská	&	Marián Demko
Mgr. Irina Giertlová	&	Mgr. Pavol Uherčík
Petra Velková	&	Michal Nešpor
Zuzana Pirháčová	&	Ing. Henrich Achberger
Zuzana Konečná	&	Maroš Mazáček
Alexandra Vasilová	&	Ing. Peter Kováč
Ing. Alexandra Sedláková	&	Marek Krásny
Ing. Veronika Plavinová	&	Juraj Hráček
Romana Synková	&	PaedDr. Jozef Kontír
Simona Kroupová	&	Juraj Filipko
Silvia Gondová	&	Roman Valovič
Ing. Jana Pfundtnerová	&	Ing. Štefan Sebestyén
Ing. Simona Gloviaková	&	Mgr. Ondrej Ďurčat
Silvia Csóková	&	Peter Žilka
Veronika Jánošová	&	Ing. Branislav Sadloň
Ing. Silvia Slezáková	&	Miroslav Molnár
Mgr. Denisa Viršíková	&	Viliam Čulman
Jana Vojteková	&	Ondrej Segeč
Zuzana Janstová	&	David Willy Bruno Ooms
Mgr. Pavla Raffajová	&	Mats Rickard Holmgren
Ing. Natália Mucsková	&	Marian Vojtek
Mgr. Danka Kmetová	&	Mgr. Branislav Kmeť

## SPOLOČENSKÁ KRONIKA od 1. 7. 2015 do 31. 12. 2015

### Jubilanti

#### 60 rokov

Milan Beňko	Vlasta Červenková
Renáta Čongová	Lýdia Duchovičová
Dušan Fedorov	Peter Gajdošík
Milan Gallo	Emília Hanzlíková
Karol Haššo	Mária Chlebčoková
Milan Komačka	Anna Kotercová
Milan Nemec	Eva Pálková
Jarmila Poláková	Vladimír Poledno
Ferdinand Sedlák	Milan Mega

#### 65 rokov

Oľga Balšanová	Ľudmila Baráková
Zuzana Görčová	Ivan Hajaš
Viera Haššová	Božena Janovčíková
Dana Koišová	Eva Krajčírová
Ján Kuba	Anna Langerová
Vladimír Macko	Peter Maráky
Alžbeta Mezeiová	Miloš Obert
Eva Pfundtnerová	Mária Priekopová
Daniela Urbaničová	

#### 70 rokov

Miroslav Dudek	Mária Gažiová
Pavol Gombík	Emil Horváth
Mária Marčanová	Etela Páleníková
Žofia Szabová	Ján Šintál
Alžbeta Ťapušková	Mária Vojteková

#### 75 rokov

Anna Gubišová	Ján Hruška
Juraj Kilik	Rudolf Kralovič
Mária Mazáková	Lýdia Mičudová
Hana Vidová	

#### 80 rokov

Ján Duchoň  
Ján Súva

#### 90 rokov

Anna Bartošová  
Jozefína Hollá  
Angela Toráňová

#### 85 rokov

Mária Suchánková

#### 92 rokov

Mária Dúhová

#### 93 rokov

Zuzana Divková

### Narodili sa:

Nicolas Michal Mokren	Dominik Václav
Jakub Pieš	Michal Stano
Hana Harviláková	Nela Horáková
Maxim Zuberec	Lucas Vilčko
Pavol Michta	Emma Jánošová
Kvetoslava Tomková	Jakub Pôbiš
Lukáš Vojtek	Lilien Janotková
Imrich Csölle	Samuel Praženek
David Mišovič	Simeon Svitok
Neven Gnjatovič	Simeon Šimko
Mario Janík	Florian Xaver Buchmann

### Opustili nás:

Agneša Lopašková	Ľudmila Zbyňovcová
Jozef Vojtek	Vladimír Roháč
Kamil Turinič	Rastislav Vartík
Ľuboš Šaray	Ľudmila Vojteková
Jozef Bobák	

Od 01.07.2015 do 31.12.2015 sa prisťahovalo  
109 obyvateľov.

Od 01.07.2015 do 31.12.2015 sa odhlásilo  
28 obyvateľov.

K 31.12.2015 mala naša obec **2 785** obyvateľov.

## VYDARENÉ AKCIE V ROKU 2015

### 6. ROČNÍK SÚŤAŽE VO VARENÍ GULÁŠU



## HASIČI A ROK 2015

Za obdobie roka 2015 uskutočnili príslušníci Okresného riaditeľstva Hasičského a záchranného zboru v Pezinku z hasičských staníc v Pezinku a v Senci spolu 696 výjazdov. V okrese Pezinok to bolo 351. Z celkového počtu výjazdov bolo k požiarom 260 (okres Pezinok 139, okres Senec 121). Technických zásahov bolo 154 a zásahov pri dopravných nehodách bolo 184 (okres Pezinok 73 a okres Senec 111). Pri úniku nebezpečných látok zasahovali hasiči 35 krát. Pre zvýšenie odborných znalostí a fyzickej zdatnosti uskutočnili hasiči 15 taktických a previerkových cvičení.

Celková priama škoda pri požiaroch bola 1 424 600 €. Rýchlym a profesionálnym zásahom uchránili hasiči pri požiaroch 3 929 300 €.

Kontrolnú činnosť u právnických a fyzických osôb - podnikateľov, v obciach vo veciach zvereneného výkonu štátnej správy na úseku ochrany pred požiarimi, posudzovanie dokumentáciu stavieb z hľadiska požiarnej bezpečnosti vykonáva oddelenie požiarnej prevencie, ktoré je neoddeliteľnou súčasťou okresného riaditeľstva. Taktiež prejednáva priestupky voči fyzickým osobám a ukladá pokuty za porušenie predpisov na úseku ochrany pred požiarimi.

Za obdobie roka 2015 bolo vykonaných spolu 240 protipožiarnych kontrol, pri ktorých bolo zistených 1969 nedostatkov. Hlavným zameraním kontrolnej činnosti bolo zabezpečenie ochrany pred požiarimi v objektoch, v ktorých sú vybudované podzemné garáže a zabezpečenie požiarnebezpečnostných opatrení pri zbere obilnín, objemových krmovín, pri ich pozberovej úprave a skladovaní v poľnohospodárskych subjektoch. Pri kontrolách boli uložené 4 pokuty a občanom bolo uložených 15 blokových pokút občanom.

V oblasti stavebnej prevencie (stavebné, kolaudačné konania) vydalo okresné riaditeľstvo 1118 stanovísk.

Na obciach bolo vykonaných 9 komplexných a 5 následných kontrol.

V mesiaci júl – august vyhlásilo okresné riaditeľstvo vzhľadom na suché, teplé, letné počasie čas zvýšeného nebezpečenstva vzniku požiarov, kedy bolo zakázané akékoľvek spaľovanie a zakladanie ohňa v blízkosti lesov.

V preventívno - výchovnej oblasti okresné riaditeľstvo zabezpečilo rôzne akcie pre deti, mládež a verejnosť. V spolupráci s Dobrovoľnou požiarou ochranou Pezinok - mesto, Policajným zborom SR, Mestskou políciou Pezinok a Malokarpatským múzeom v Pezinku, bol zorganizovaný deň hasičov. Oslavy svätého Floriána – patróna hasičov sa uskutočnili na námestí v Pezinku, kde bola prezentovaná práca hasičov, technika a ukážky polície. Oddelenie požiarnej prevencie zorganizovalo v októbri súťaž pre školákov, ktorá pozostávala zo štyroch disciplín – vedomostný test, hod loptičkou na cieľ, skladanie puzzle a striekanie vodou na cieľ. Tak ako v rokoch minulých aj v roku 2015 vykonávali príslušníci besedy spojené s ukázkami práce hasičov a techniky priamo na základných a materských školách okresov Pezinok a Senec a exkurzie na hasičských staniciach v Pezinku a v Senci. V

Podobnými akciami by sme chceli prispieť k informovanosti detí a občanov o fyzicky ale aj psychicky náročnej práci hasičov aj v roku 2016, zároveň by sme chceli občanom v novom roku popriať veľa zdravia, šťastia, lásky a porozumenia a aby sa s hasičskou technikou stretávali iba na ukázkach, cvičeniach a súťažiach a aby pomoc hasičov potrebovali čo najmenej.

e.o.

## FK SLOVAN V ROKU 2015

Vážení športoví priatelia, fanúšikovia, sympatizanti nášho klubu. Pôvodne sa mal tento článok venovať výlučne športovým úspechom našich mužstiev, ktoré dosiahli v roku 2015. Musíme však reagovať na článok ThDr. Stanislava Stohla, PhD. farára farnosti v Moste pri Bratislave. Vo svojom príspevku vyzýva rodičov, aby nechodili na zápasy nášho mužstva s deťmi, nakoľko sú na nich vystavené negatívnym vplyvom.

Pri futbalových zápasoch sa aj napriek všetkým prijatým opatreniam niekedy vyskytnú negatívne situácie, ktoré autor vo svojom článku opisuje. O to smutnejšie je, keď človek, ktorý by mal vedieť reagovať na takéto situácie ich svojim správaním vyhocruje. Nemyslíme si, že oblievanie pivom, urážanie hráčov a funkcionárov vlastného klubu autorom článku je tým správnym krokom na upokojenie situácie. Prispieva to len k vyhoteniu možno už aj tak dosť napätej situácie. Nebudeme detailne rozoberať jednotlivé incidenty, ktoré sú v článku spomínané, nakoľko uvedený článok opisuje len dôsledky a nie príčiny uvedených incidentov. Každý takýto incident je zlyhaním ľudského faktora. Je preto na každom z nás, ako sa budeme v budúcnosti na zápasoch nielen nášho mužstva správať.

Rok 2015 bol rokom jedného z najväčších úspechov futbalu v Moste pri Bratislave. Mužstvo mužov obsadilo v III. Lige Bratislavského futbalového zväzu 5. miesto, pričom celý rok sa nachádzalo v spoločnosti najlepších mužstiev tejto súťaže. 12. augusta 2015 bol na našom štadióne malý sviatok, kedy sme v druhom kole Slovaft Cupu privítali Fortuna ligový FC VION Zlaté Moravce. V uvedenom zápase sme neboli ďaleko od hrcapvenia v podobe remízy 2 : 2 v riadnom hracom čase o ktoré nás pripravila nepremenená jedenástka v 90. min. A tak len v rovine teórie zostáva otázka ako by dopadol následný jedenástkový rozstrel. Zvyšok sezóny sa tak mužstvo môže venovať zlepšeniu 8. miesta po jesennej časti ligovej súťaže.

Súťaž žiakov prešla pred sezónou veľkou reorganizáciou. V rámci nej boli naši žiaci zaradení do Bratislavskej súťaže v ktorej sa stretávajú s mužstvami s neporovnateľne väčšou a slávnejšou históriou. Napriek uvedenej skutočnosti si v nej naši žiaci počínajú nadmieru úspešne a po jesennej časti im patrí vynikajúce 7. miesto zo 16. mužstiev.

Družstvo prípravky po výbornom 3. mieste v sezóne 2014/2015 prešlo „generačnou“ výmenou, kedy kostra mužstva postúpila do vyššej vekovej kategórie. Aj napriek uvedenej skutočnosti prípravkári podávajú vyrovnané výkony a po jesennej časti súťaže im patrí 7. miesto zo 14 mužstiev.

Za výsledky a umiestnenie našich mužstiev v súťaži patrí poďakovanie všetkým hráčom, trénerom, rodičom, fanúšikom ako aj všetkým priaznivcom a podporovateľom futbalu v Moste pri Bratislave.

Športu zdar a futbalu zvlášť

## DOBROVOLNÝ HASIČSKÝ ZBOR

Branný pretek, koncert a zásahový odev. Aj tak by sa dala v skratke zhrnúť činnosť v druhom polroku.



Začiatkom mesiaca október sa v príjemnej atmosfére a za podpory rodičov konal v obci Blatné (okr. Senec) branný pretek dobrovoľných hasičských zborov a základných škôl. Nám sa napriek krátkemu času na prípravu podarilo v spolupráci s vedením základnej školy vybrať žiakov z prvého a druhého stupňa, ktorí sa pripravovali necelé dva týždne.

Na trati dlhej takmer 2,5 km sa súťažilo na 8 stanovištiach v disciplínach ako pravidlá cestnej premávky, viazanie uzlov, strelba zo vzduchovky, určenie technických prostriedkov a z teórie požiarnej ochrany. Za neúspešné odpovede alebo činnosť boli udelené trestné minúty, ktoré sa započítavali k celkovému času zabehnutia trate. A tak sa naše družstvo z prvého stupňa Základnej školy v zložení Matúš Spišák, Dávid Horváth, Lenka Benovicsová a Vanessa Hrkelová so stratou 5 sekúnd na druhé miesto s časom 32,14 min. umiestnilo na výbornom 3. mieste z počtu 14 súťažných družstiev. Družstvo starších žiakov v zložení Jakub Kubela, Andrej Kolár, Viktória Murányiová a Iva Gážíová sa s celkovým časom 24,14 min. umiestnilo na 6. mieste z počtu 15 družstiev. Za ich ochotu učiť sa im aj od nás patrí veľké ďakujem.

Aj práca s mládežou je popri zásahovej činnosti prioritou pre DHZ Most pri Bratislave. Keďže by sme radi nadviazali na úspechy z minulých rokov aj v ďalších rokoch, DHZ Most pri Bratislave opäť pozýva do radov

svojho súťažného družstva nových členov. Kto má záujem zúčastňovať sa súťaží na vysokej úrovni a urobiť aj niečo pre svoje zdravie nech sa pridá.

Veková hranica:

Muži/ženy	od 18 rokov
dorast – dorastenky	od 15 do 18 rokov
deti	od 8 do 15 rokov

V novembri v roku 2015 absolvovalo 6 členov DHZ Most pri Bratislave so základnou prípravou „Kurz obsluhy ručnej motorovej reťazovej píly“.

Taktiež sme v mesiaci december spolupracovali s obecným úradom a Základnou školou pri zabezpečení podujatia „Koncert pre Jakubka“, ktorý sa konal v priestoroch Obecného úradu. Z dôvodu zabezpečenia požiarnej bezpečnosti spolužiakov a pozvaných hostí boli našimi členmi zabezpečené unikové východy a parkovacie plochy pri budove Obecného úradu.

V roku 2015 boli zakúpené prostriedky ako prenosná elektrocentrála, plávajúce čerpadlo a ľahké zásahové odevy. Tento materiál a ochranné odevy budú slúžiť na skvalitnenie práce a bezpečnosti pri zásahovej činnosti.

Poukázaním 2% z daní môžete aj vy poskytnúť pomoc nášmu občianskemu združeniu pri naplňaní nášho poslania. Poukázané 2% z daní chceme použiť najmä na obnovu technického vybavenia na zásahy, materiálneho vybavenia na súťaže, školenia prvej pomoci a na nákup ochranného a športového oblečenia. V prípade, že sa nás rozhodnete podporiť, všetky údaje, kroky a potrebné tlačivá pre poukávanie 2% z daní nájdete na našom aktuálnom webe

[www.dhzmostpribratislave.sk](http://www.dhzmostpribratislave.sk)

Radoslav Ragan  
Predseda DHZ Most pri Bratislave  
0907 438 737

Marek Steberl  
Veliteľ DHZ Most pri Bratislave  
0903 695 934



## FUTBALOVÉ MUŽSTVO MOST PRI BRATISLAVE-B

Futbal je pekná kolektívna hra, ktorá spája ľudí a vytvára priateľstvá aj keď ho nehráte na vrcholovej úrovni.

Novo vzniknuté futbalové mužstvo Most pri Bratislave-B je toho príkladom. Je zložené prevažne z bývalých futbalistov klubu FK Most pri Bratislave, ktorí tento klub dlhé roky reprezentovali. Na dobré výsledky a peknú hru z futbalových turnajov a priateľských zápasov, ktoré roky prinášali naši starší hráči mužstva B, nemožno zabudnúť a aj preto chceme naďalej pokračovať v tejto tradícii.

V roku 2015 sme sa zúčastnili niekoľkých turnajov, priateľských zápasov a priniesli zaujímavé výsledky. Za povšimnutie stojí napr. 1 miesto z turnaja v Chorvátskom Grobe, ktoré naše mužstvo vyhralo po finálovom zápase s mužstvom Chorvátskeho Grobu.

Most pri Bratislave-B sa zúčastnilo, ako každý rok, aj tento rok futbalového turnaja v obci Zliechov, ktorý je úzko spätý s našou obcou. V obci Zliechov a v blízkej obci Čičmany má korene nejedna rodina žijúca v Moste pri Bratislave a aj preto je každý zápas s mužstvom Zliechova napínavý a emotívny. Ani tento rok tomu nebolo inak a finálový zápas medzi FK Zliechov a Most pri Bratislave-B skončil rozdielom iba jedného gólu. Aj napriek futbalovej prevahe a niekoľkých sľubných gólových šanci hráčov Mostu, vyhral tento zápas 2:1 a napokon aj celý turnaj FK Zliechov. Výhre sa samozrejme viac potešili domáci, ale Most pri Bratislave-B skončil na peknom druhom mieste.

Aj v roku 2016 chce Most pri Bratislave-B naďalej reprezentovať obec Most pri Bratislave a podporovať športové aktivity v obci. Naše mužstvo stále budujeme a aj touto cestou hľadáme do našich radov nových hráčov, ktorí si s nami radi zatrénujú a počas sezóny nás posilnia v priateľských zápasoch. Ak máte chuť si zašportovať a urobiť niečo pre seba, môžete nás kontaktovať na obecnej emailovej adrese:

[p.zuberec@mostpribratislave.sk](mailto:p.zuberec@mostpribratislave.sk)

Tešíme sa na nové posily.





## MOST PRI BRATISLAVE 2016 + STUDENÉ KALENDÁR VÝVOZU

Mesiac	po	ut	st	št	pi	so	ne	Týždeň
JUL	4	5	6	7	8	9	10	27
AUGUST	1	2	3	4	5	6	7	31
SEPTEMBER	5	6	7	8	9	10	11	36
OKTÓBER	10	11	12	13	14	15	16	41
NOVEMBER	7	8	9	10	11	12	13	45
DECEMBER	5	6	7	8	9	10	11	49

SEPAROVANÝCH ZLOŽIEK:

STÁTNY SVIATOK
<b>PLASTY</b> PATRI: čisté PET fľaše (sliacené), fľaše od čistiacich prostriedkov a šampónov, čistá fólia
<b>NEPATRI:</b> Plastové obaly od nebezpečných látok (motorové oleje, chemikálie, farbivá), línoleum, molitan, polystyrén, znečistené plastové obaly.
<b>PAPIER</b> PATRI: Noviny, časopisy, knihy, zošity, kancelársky papier, ballaci papier, reklamné letáky, kartóny.
<b>NEPATRI:</b> Tetrapakové obaly, voskový a impregnovaný papier, znečistený papier.
<b>SKLO</b> PATRI: Nevratné obaly zo skla, sklenené nádobky, sklenené črepy, tabuľové sklo.
<b>NEPATRI:</b> Autosklo, bezpečné sklo, drôtené sklo, porcelán, keramika, zrkadlá, TV obrazovky, žiarovky a žiarivky.
<b>KOVY</b> PATRI: Konzervy, kovové výrobky a súčiastky, alobal, nápojové plechovky, alobalové a hliníkové časti obalov, stahovacie časti z jogurtov, hliníkové nádobky z čajových sviečok
<b>NEPATRI:</b> Kovové obaly kombinované s iným materiálom.

Mesiac	po	ut	st	št	pi	so	ne	Týždeň
JANUÁR	4	5	6	7	8	9	10	1
FEBRUÁR	1	2	3	4	5	6	7	5
MAREC	7	8	9	10	11	12	13	10
APRIL	11	12	13	14	15	16	17	15
MÁJ	18	19	20	21	22	23	24	16
JUN	23	24	25	26	27	28	29	21

VYSVETLIVKY:  
STÁTNY SVIATOK  
SKLO  
PLAST, PAPIER, KOVY



## časť TRI/VODY Studené - Tri Vody 2016 KALENDÁR VÝVOZU

Mesiac	po	ut	st	št	pi	so	ne	Týždeň
JUL	4	5	6	7	8	9	10	27
AUGUST	1	2	3	4	5	6	7	31
SEPTEMBER	5	6	7	8	9	10	11	36
OKTÓBER	10	11	12	13	14	15	16	41
NOVEMBER	7	8	9	10	11	12	13	45
DECEMBER	5	6	7	8	9	10	11	49

SEPAROVANÝCH ZLOŽIEK:

STÁTNY SVIATOK
<b>PLASTY</b> PATRI: čisté PET fľaše (sliacené), fľaše od čistiacich prostriedkov a šampónov, čistá fólia
<b>NEPATRI:</b> Plastové obaly od nebezpečných látok (motorové oleje, chemikálie, farbivá), línoleum, molitan, polystyrén, znečistené plastové obaly.
<b>PAPIER</b> PATRI: Noviny, časopisy, knihy, zošity, kancelársky papier, ballaci papier, reklamné letáky, kartóny.
<b>NEPATRI:</b> Tetrapakové obaly, voskový a impregnovaný papier, znečistený papier.
<b>SKLO</b> PATRI: Nevratné obaly zo skla, sklenené nádobky, sklenené črepy, tabuľové sklo.
<b>NEPATRI:</b> Autosklo, bezpečné sklo, drôtené sklo, porcelán, keramika, zrkadlá, TV obrazovky, žiarovky a žiarivky.
<b>KOVY</b> PATRI: Konzervy, kovové výrobky a súčiastky, alobal, nápojové plechovky, alobalové a hliníkové časti obalov, stahovacie časti z jogurtov, hliníkové nádobky z čajových sviečok
<b>NEPATRI:</b> Kovové obaly kombinované s iným materiálom.

Mesiac	po	ut	st	št	pi	so	ne	Týždeň
JANUÁR	4	5	6	7	8	9	10	1
FEBRUÁR	1	2	3	4	5	6	7	5
MAREC	7	8	9	10	11	12	13	10
APRIL	11	12	13	14	15	16	17	15
MÁJ	18	19	20	21	22	23	24	16
JUN	23	24	25	26	27	28	29	21

VYSVETLIVKY:  
STÁTNY SVIATOK  
SKLO  
PLAST, PAPIER, KOVY

Kontakt:  
dispecingsc@avesk.sk  
Tel.: +421 (0)2 4592 5809  
www.avesk.sk

AVE SK odpadové hospodárstvo s.r.o., Osvetová 24, 821 05 Bratislava

AVE SK odpadové hospodárstvo s.r.o., Osvetová 24, 821 05 Bratislava

Kontakt:  
dispecingsc@avesk.sk  
Tel.: +421 (0)2 4592 5809  
www.avesk.sk